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Κε Καρκαζή πριν μας μιλήσετε για το συγ-

κεκριμένο πρόγραμμα, θα θέλαμε δύο λό-

για για την σημερινή κατάσταση της εκπαί-

δευσης στην εμφυτευματολογία;

Ασφαλώς. Σήμερα όπως γνωρίζετε η θεραπεία

με οστεοενσωματούμενα εμφυτεύματα αποτε-

λεί αξιόπιστη και με προβλέψιμα αποτελέσματα

λύση για μια μεγάλη κατηγορία ασθενών, στην

οποίαν συμπεριλαμβάνεται και ένας ικανός

αριθμός ηλικιωμένων ατόμων. Για να ασκήσει ο

γενικός οδοντίατρος την εμφυτευματολογία,

χρειάζεται επάρκεια γνώσεων και ανάπτυξη κα-

τάλληλων δεξιοτήτων. 

Πρόκειται αναμφίβολα για μια γνωστική περιο-

χή με πολύπλοκη δομή και υψηλές εκπαιδευτι-

κές απαιτήσεις, που δυστυχώς δεν καλύπτον-

ται από τα τρέχοντα προγράμματα προπτυχια-

κών σπουδών. Από την άλλη πλευρά τα μετα-

πτυχιακά προγράμματα τόσο στην Ελλάδα όσο

και στο εξωτερικό που προσφέρουν ολοκλη-

ρωμένες γνώσεις στην εμφυτευματολογία, κα-

λύπτουν ένα μικρό μόνο μέρος των αναγκών

όχι μόνο λόγω του κόστους, αλλά και του πε-

ριορισμένου αριθμού των οδοντιάτρων που δέ-

χονται.

Επί πλέον ας μην ξεχνάμε ότι ένα μεγάλο μέρος

των ενδιαφερομένων οδοντιάτρων βρίσκεται

ήδη μέσα στην παραγωγική διαδικασία, χωρίς

δηλαδή τη δυνατότητα διακοπής του επαγγέλ-

ματος για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Στο πλαίσιο λοιπόν αυτό που αναφέρατε

ποιες είναι, αν υπάρχουν, οι εναλλακτικές

λύσεις εκπαίδευσης στην εμφυτευματολο-

γία. 

Πράγματι οι συνθήκες που προαναφέραμε σε

συνδυασμό με την μεγάλη πίεση από το οδον-

τιατρικό σώμα ώθησαν, εδώ και χρόνια, στη

διαμόρφωση ορισμένων εναλλακτικών επιλο-

γών. Οι προσφερόμενες όμως εκπαιδευτικές

επιλογές παρουσιάζουν διαβαθμίσεις όσον

αφορά την ταχύτητα, αλλά και την έκταση των

προσφερόμενων γνώσεων. Σε μια πρώτη ανά-

γνωση θα μπορούσαμε να διακρίνουμε δύο βα-

σικές κατηγορίες. Τα απλά ενημερωτικά σεμι-

νάρια διάρκειας ορισμένων ημερών, που απο-

βλέπουν στη γνωριμία με ένα σύστημα ή μια τε-

χνική και τα σεμινάρια μακράς διάρκειας, τα

οποία εξελίσσονται σε ένα ή περισσότερα εξά-

μηνα και λαμβάνουν χώρα συνήθως Σαββατο-

κύριακα για τη διευκόλυνση των εργαζομένων

οδοντιάτρων. Προφανώς, η δεύτερη κατηγο-

ρία προσφέρει πληρέστερες γνώσεις και τη θε-

μελίωση των βασικών δεξιοτήτων επάνω στις

οποίες θα εξελιχθεί κατά περίπτωση ο ασχο-

λούμενος με την εμφυτευματολογία. 

Κε Καρκαζή μιλήστε μας τώρα για το συγ-

κεκριμένο πρόγραμμα σας. Πότε θα γίνει,

που λαμβάνει χώρα, και ποια τα ιδιαίτερα

χαρακτηριστικά του ;

Ευχαρίστως. Το πρόγραμμα μας, όπως άλλω-

στε αναφέρεται και στην σχετική ανάρτηση

στην σελίδα της Σχολής μας, θα ξεκινήσει τον

Νοέμβριο του 2017, και περιλαμβάνει 18 εκ-

παιδευτικές ημέρες, κατανεμημένες σε τρείς δι-

δακτικές ενότητες. Στους εκπαιδευτικούς σκο-

πούς περιλαμβάνονται κατά σειράν η εισαγωγή

στις βασικές αρχές της εμφυτευματολογίας, οι

βασικές αρχές μελέτης και σχεδιασμού των

επιεμφυτευματικών αποκαταστάσεων, οι βασι-

κές γνώσεις και δεξιότητες στη χειρουργική εμ-

φυτευματολογία, οι βασικές γνώσεις και δεξιό-

τητες στις προσθετικές επιεμφυτευματικές

αποκαταστάσεις και τέλος η διατήρηση αποτε-

λέσματος και η διαχείριση των επιπλοκών. Την

αρτιότητα και εγκυρότητα του προγράμματος

εξασφαλίζει η διδακτική ομάδα που απαρτίζε-

ται από δεκατέσσερα καταξιωμένα μέλη ΔΕΠ

της Οδοντιατρικής Σχολής Αθηνών. Επί πλέον

πρέπει να αναφέρουμε ότι μετά το πέρας του

προγράμματος χορηγείται πιστοποιητικό συμ-

μετοχής, με διπλή μοριοδότηση, δηλαδή πι-

στωτικές μονάδες ECTS και σύστημα μοριοδό-

τησης της Οδοντιατρικής Σχολής Αθηνών.

Στο σημείο αυτό και πριν κλείσουμε την συνέν-

τευξη, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Διευθυν-

τή του Εργαστηρίου Προσθετικής Καθηγητή

κ. Γ. Πολυζώη για την ανάθεση αυτής της ευθύ-

νης και την διάθεση των χώρων του Εργαστηρί-

ου του, καθώς και τον Διευθυντή της Μονάδας

Εμφυτευμάτων Καθηγητή κ.Φ. Μαδιανό χωρίς

την συμβολή του οποίου θα ήταν αδύνατη η

πραγματοποίηση αυτού του προγράμματος.

Ευχαριστώ πολύ για τη συνέντευξη αυτή και

σας εύχομαι καλή επιτυχία

Και εγώ σας ευχαριστώ.

Ομάδα οδοντιάτρων της προηγούμενης εκπαι-
δευτικής σειράς (2016-2017) κατά την αποφοί-
τηση τους .

Πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης στα Εμφυτεύματα
από την Οδοντιατρική Σχολή ΕΚΠΑ

Η Οδοντιατρική Σχολή Αθηνών στο πλαί-

σιο των δραστηριοτήτων συνεχιζόμενης

εκπαίδευσης που προσφέρει για το 2017,

διοργανώνει πρόγραμμα κατάρτισης και

εκπαίδευσης στα εμφυτεύματα. Το «ΟΒ» έχει

την χαρά να φιλοξενεί τον  επιστημονικό υπεύ-

θυνο του προγράμματος, Αναπληρωτή Καθη-

γητή κ. Ηρακλή Καρκαζή, ο οποίος μας

παρουσιάζει τη δομή και τους στόχους

του εν λόγω προγράμματος που θα ξε-

κινήσει τον Νοέμβριο, σχολιάζοντας πα-

ράλληλα την γενικότερη κατάσταση της εκ-

παίδευσης στο απαιτητικό κομμάτι της εμφυτευ-

ματολογίας.
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